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A többségre mért keserves türelmi 
próba úgy látszik a végét járja. Az 
obstrukciő lelkiismeretlen (tobzódása már 
elérte azt a fokot, ahol már a többségre 
nézve nemcsak politikai és morális lehetet­
lenség, de egyenesen fizikai fájdalomérzés 
a garázdálkodást tovább tűrni.

Minden húr elszakad egyszer magától 
hát még az, amelyet oly vad erőszakkal 
tépnek, szakgatnak a „küzdők“ napról- 
napra.

A többség elfogyó béketiirésének sok­
féle jelenségét látjuk. Csak természetes és 
érthető, hogy az akaratnyilvánításban ki­
lenc hosszú hónap óta megbénított mun­
kapárt kezdi alaposan megunni a frivol 
játékot a nemzet legszentebb érdekeivel.

Mi értjük és méltányoljuk a többség 
inegrült kedélyállapotát. Eszünk ágában 
sincs oltogatni bosszúságának, maholnap 
kitörő haragjának lángolását. Nem bölcs­
nek, hidegvérű hüllőnek kellene lenni, ha 
örökkön-örökké csak elnyelné többségi lé­
tének keserveit; ha mostani, megalázó 
helyzetén nem igyekeznék a maga idejében 
változtatni.

Az obstrukciós táborból szemrehá- 
nyólag emlegették, hogy a munkapárt ké­
telkedő, csipkelődő, támadó kedvében van;

hogy az obstrukciő pusztításain érzett ha­
zafias keserűség még sohasem nyilvánult 
oly élesen, mint most.

A parlamenti harcmodornak a meg- 
enyhülését, — mint ők mondták — a meg- 
komolyodását kívánják azok, akik vandá­
lok módjára dúlták fel a képviselőház rend­
jét és funkcionáló képességét; s akik a ma­
gyar nép szivéből kiölnek minden szere- 
tetet és becsülést a parlaniént iránt.

Száz zsarnoki hatalom nem áshatja 
úgy alá az alkotmányosságot, mint a hogy 
aláássa a mostanihoz hasonló egy obstruk- 
czió.

A munkapárt azon fiatal tagjának, a 
ki a zárt ülésben hipokrizist iobbantott a 
,,küzdők“ szemére, tökéletesen igaza volt. 
Nem farizeuskodás-e, ha jámborul emelik 
szemüket az ég felé azok, akiknek lelkén 
szárad, hogy nemzet és képviselőháza kö­
zött ma holnap megszakadnak az érdeklő­
désnek és rokonérzésnek legutolsó szálai 
is; ha a polgárok már nem is igen ügyelnek 
arra, ami a parlamentben történik, mert 
közönséges lovardának a színvonalára sü- 
lyedt le a magyar törvényhozás megszen­
telt csarnoka, ahol — a nemzet szivében, 
a nemzet legnemesebb érzelmeibn napról- 
napra véghezvitt pusztítás által, a nepjo- 
gok kiterjesztésének örve alatt a parlamen- 
tárizmus lejáratának munkáját végzik 
megtévelyedett hazafiak.

fia csak a jelenlegi többség életéről, 
megtámadott exisztenciájáről volna szó,
... akkor is jogosítva volna ez a többség,

hogy bárkivel szemben megvédje a maga 
bőrét. Ám itt nem pusztán a munkapárt 
életéről, ennél sokkal drágább, maradan­
dóbb és ideálisabb javakról van szó: az or­
szágnak nyugodt, zavartalan továbbfejlő­
déséről; a nemzeti jellem elzüllésének meg 
akadályozásáról; a nemzetnek a parlamen­
táris kormányformába vetett hitéről, mely 
ha elvész, akkor annyi száz esztendő óta 
hiába élt, gondolkodott és cselekedett nagy 
magyar hazafiaknak a magyar alkotmány­
ért buzgó légiója.

A munkapárt többség, amelyet a nem­
zet akarat dolgozni, építeni, alkotni, sebe­
ket gyógyítani küldött a parlamentbe, ki­
lenc hónap óta állja egy nagyon cinikus, 
mert meggyőződés nélkül való obstrukciő 
szekatúráit és léha játékait.

Csuda-e, ha türelmének fonalai elsza­
kadoznak? Csuda-e, ha megelégelte a né­
ma szenvedést, a néma borzadást az 
obstrukciő pusztításaitól? Csuda-e, ha ere­
je, igaza, a gondviselésére bízott fontos 
nemzeti érdekek tudatában az a szándék 
érlelődik meg mindjobban benne, hogy a 
kutyaharapást a kutya szőrével próbálja 
meggyógyítani?

Vezére mély hazafias bölcsességében, 
tiszta szándékában, gazdag tapasztalatok

A különbség
Irta: Biró Lajos.

A férfi (fanyarul): ... És énnekem is el 
kell már utaznom. És ideges is vagyok már. 
És a munka sem megy jól. És^ nem is érde­
mes az egészszcl foglalkozni. És ... a leg­
jobb lesz, ha abba hagyjuk az egészet.

Az asszony: Jó, hagyjuk abba az egé­
szet. Nem hiszem ugyan, hogy magának iga­
za van. Szó sincs róla, hogy a munka^ ne 
menne jól; és ma még sokkal inkább érde­
mes vele foglalkozni, mint egy félévvel ez­
előtt, amikor hozzáfogtunk. De ahogy akar­
ja, ahogy magának tetszik . . . Én csak egyet 
kívánok . . . legyen őszinte és mondja meg, 
miért akar mindent abbahagyni, miért akar 
elutazni.

■ A férfi: El kell utaznom . . . külföldre ... 
és ideges is vagyok.

Az asszony: Nem kell most sürgősebben 
elutaznia, mint egy félévvel ezelőtt. Amióta 
mindennap találkozunk, legalább százszor 
mondta, hogy nem is ideges már. Hogy ez a 
rendszeres munka itt a könyvtárban jobb, 
mintha a tengerparton üdülne. Egy héttel 
ezelőtt azt mondta, hogy a könyvtár olyan, 
mint a szanatórium.

A férfi: Igaz, igaz, de azóta ...
Az asszony; Igen, nagyon helyes: azóta, 

Azóta történt valami, ami a maga vélemé­
nyét megváltoztatta. Ami magát azóta egé­
szen kiforgatta magából. Ezt akarom tudni,

ezt mondja meg nekem. Mi az. ami azóta 
történt?

A férfi: Semmi. Igazán semmi. Bizto­
síthatom . . .

Az asszony: Ne biztosítson. Úgyis tu­
dom, hogy most nem mond igazat. Elég jó 
barátok vagyunk . . . voltunk arra. _ hogy 
őszinteséget követelhessek magától. És ha 
az a tudományos munka, amelyet egy félév 
óta együtt végzünk, amelyben az én része­
met nem tudom . . . mennyire becsüli . . .

A férfi; Nagyon sokra becsülöm. Ezt 
őszintén mondom. — Ezt százszor megmu­
tattam.

Az asszony: Igen, ezt elég sokszor meg­
mutatta. És ezt őszintén mondja. A többit 
tehát nem mondta őszintén . . .

A férfi: De igen . . .
Az asszony: De nem. Nem mondta 

őszintén. Ha azonban az a -tudományos mun­
ka, amelyet félév óta együtt végzünk, semmi 
másra nem ad is jogot, arra jogot ad, hogy 
egy nyílt és baráti szót követelhessek ma­
gától.

A férfi: (hallgat).
Az asszony.- Ha hallgat, akkor kezdem 

megérteni, mit hallgat el.
A férfi: Kérem, higyje el . . .
Az asszony: Semmit sem hiszek el. Ha­

nem most már csak egyet kérek. Megkímé­
lem magát attól, hogy egy nyilvánvalóan kí­
nos kimagyarázgatásba belefogjon és csak 
azt kérem: feleljen őszintén arra. amit kér­

dezek. Ezt meg kell Ígérnie. Ezt meg kell ten­
nie. Jó?

A férfi: Jó!
Az asszony: Tehát . . . Ugv-e bár, ami­

kor háromnegyed évvel ezelőtt az egyetemen 
megismerkedtünk, maga csak annyit tudott 
rólam, hogy pár hónapos házasság után el­
váltam, hogy mikor elváltam, akkor vissza­
jöttem az egyetemre és hogy már négy éve 
élek igy . . . mint szabad, egészen független 
asszony ... — Ugy-e hogy csak ennyit tu­
dott rólam?

A férfi; Igen.
Az asszony: Amikor aztán megbarát­

koztunk és amikor belefogtunk a nagy mun­
kába és az egész félév alatt, mely azóta el­
telt, maga csak annyit tudott rólam, hogy ba­
rátnak nem vagyok rossz, hogy tudom, amit 
a munkához tudnom kell és végre, hogy . . . 
egyedül élek . . . Így van?

A férfi: így.
Az asszony.- Tegnapelőtt azonban meg­

tudott rólam még valamit. Igaz?
A férfi: Nem igaz!
Az asszony: De igaz. Megtudott rólam 

még valamit. Tegnap délelőtt már kedvetle­
nül jött a könyvtárba. Délután azután . . . 
délután . . . talán még . . . tudakozódott is ..,

A férfi (elfordítja a fejét és elpirul).
Az asszony; Igen. Tudakozódott. Azután 

annak a hatása alatt, amit megtudott, ma jön 
és bejelenti, hogy cl kell utaznia, hogy ide­
ges. hogy a munkát nem érdemes folytatni.

A férfi: De nem . . .
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szűrőjén át desztillált államférfiui belátásá 
ban feltétlenül megbízva, —a munkapárt 
a döntő harc idejének, módjának, eszkö­
zeinek megválasztását a vezérre bizza. De 
ha a párt vezére rendelkezni akar a több­
ség elszánt, nehézségektől vissza nem ria­
dó fellépésével, — a munkapárt az immár 
elviselhetetlen obstrukciós cézárománia le­
győzésére készen áll.

Ne feszítsék meg tehát a ,,küzdő“ 
urak a végsőkig a húrokat. Szedjék elő a 
jobbik eszüket, amig a kockákat a többség 
el nem dobta. A mig nem késő: eszmél­
jenek.

Az állatkínzások ellen
A debreceni állatvédő egyesület akciója.

Az Orsz. Állatvédő Egyesület egyik fő­
feladatának tartja azt, hogy minden utón és 
módon az állatkínzásokat lehetőleg megelőz­
ze és megakadályozza.

Az iskolákban folytatott akció, sajtó ut­
ján vezetett propaganda mellett az O. A. V. 
É. kötelességének ismeri, hogy a közigazga­
tási és rendőri hatóságoknál állandóan támo 
gatást keressen a jó ügy érdekében. Neveze­
tesen kieszközölni iparkodik, hogy a rendőri 
közegek kellő utasításokkal elláttassanak, 
hogy esetről-esetre szükséges külön rendőr­
ségi intézkedések tétessenek, a közönséget 
felvilágosító és irányitó hirdetmények kibo­
csáttassanak és szabályrendeletek alkottas­
sanak. Alkalom adtán az O. A. V. E. lépése­
ket tesz az iránt is. hogy a fennálló törvé­
nyeknek az állatvédelem tekintetében hiá­
nyos vagy elégtelen intézkedései megfele­
lőkkel kiegészíttessenek, illetőleg pótoltas­
sanak.

Az 0. A. V. E. kötelességének ismeri, 
hogy kivált tehervonó lovak túlterhelése és 
rnegkinzása ellen mind a közönségnél, mind 
pedig a hatóságnál megfelelő intézkedéseket 
szorgalmazzon.

Az 0. A. V. E. állandóan szorgalmazza 
a divat és előítéletek, valamint a sport ki­
növései által idézett állat-kinzások és pusz­
títások csökkentését és megszüntetését. — 
Küzd a lovak farkainak csonkítása, a szem- 
ellenzők alkalmazása, a súlyos ostorok hasz­

nálata, a galamblövészetek, illetőleg azok 
nyilvánossága, gazdátlan ebek befogására 
használt eszközök és kocsik célszerütlensé- 
ge, az idamitott állatokkal és látványosság­
gokkal üzérkedők visszaélései, az élelmi 
célokra használt mindennemű állatok szál­
lítása körül elkövetett mulasztások ellen, 
stb. stb. .

Az élő állatokon végzett tudományos kí­
sérletek kérdését figyelemmel kiséri és azon 
van, hogy e téren esetleg felmerülő vissza­
élések a fennálló törvény és rendeletck ér­
telmében orvosoltassanak.

Az egyesület külön rövid és népies han­
gon tartott röpivek sorozatát adja ki. me­
lyeket tömegesen ingyen terjeszt a közönség 
irányítása és félvilágositása céljából.

Az O. Á. V. E. igyekezete oda is irá­
nyul, hogy a lókinzások végleges kiküszö­
bölése céljából kocsis-iskolák, illetőleg tan­
folyamok szereztessenek.

Az O. A. V. E. végre állandó figyelem­
mel kiséri a vágóhidakat és feladatának is­
meri azt. hogy az állatok leölésénél követett 
eljárásnál a legemberségesebb mód és esz­
közök alkalmaztassanak.

Az itt csak egy-egy szóval érintett ál­
latkínzások száma és sokfélesége bármilyen 
nagy, a sorozat épen nem kimerítő. A velünk 
együtt érző állatbarátok bizonyára elég tért 
találnak a felsoroltakban, arra, hogy az álla­
tok iránt való jóindulatukat az igaz irgalom 
és szeretet nevében gyakorolják és érvé­
nyesítsék. Érvényesítsék buzgalmukat kivált 
abban az irányban, hogy az utcákon és köz­
tereken — sajnos — olv gyakran előforduló 
állatkínzásokat bamba közönynyel köriilálló 
népet felvilágosítsák és a közbelépés támo­
gatására rábírják. Azért vádoljuk kivált a 
nyilvános közlekedési utakon elkövetett ál­
latkínzásokat, mert eltekintve az állatok, e 
néma szenvedők kegyetlen sanyargatásától, 
ezek a felháborító jelenetek a leghátrányo­
sabb színben tüntetik fel az ország népének 
civilizációját és műveltségét és alkalmasak 
arra is, hogy a nézőkben szívtelenséget és 
vétkes közönyt keltsenek.

Részben az itt jelzett feladatok teljesíté­
sét tűzi ki célul a debreceni állatvédő egye­
sület is. mely alakuló gyűlését f. évi április 
hó 21-én vasárnap d. e. 11 órakor tartja a 
városháza közgyűlési termében A gyűlésre 
ma bocsátotta ki Domahidy Elemér főispán 
a meghivát. Ez utón is kérjük a közönséget, 
hogy az a'akuló gyűlésen megjelenni szíves­
kedjék.

9 hor»át vita
A képviselőház ülése.

Az elelnzék ma tovább folytatta fecse­
gését és a horvát kérdés körül rendeztek 
vitákat. Az ülés lefolyásáról tudósításunk a 
következő:

Elnök Návay Lajos. A jegyzőkönyvet 
változatlanul hitelesítették. Az elnök rész­
vétnyilatkozatot tesz a Titánia hajó kataszt­
rófája alkalmából s indítványozza a Ház mé­
lyen érzett részvétének kifejezését a bor­
zalmas katasztrófa felett. Jelenti, hogy Bri- 
sson Henri, a francia kamara elnökének el­
hunyta alkalmából részvét táviratot intézett 
a kamara elnökéhez. Jelenti, hogv napirend 
előtti felszólalásra többen kértek engedélyt 
a horvát kérdésben, amelyet ő megadott.

Horvát felszólalások.
Pejáchevics Tivadar gróf előbb horvát, 

majd magyar nyelven egy deklarációt olva­
sott fel, amelynek a lényege az, hogy Hor- 
vát-Szlavonország komolyabb elemei soha­
sem gondoltak arra, hogy Magyarországtól 
elszakadjanak és élesen elitéinek minden 
trialisztikus törekvéseket. Kérik a kormányt, 
hogy az alkotmányt újra állítsák vissza. (He­
lyeslés.)

Popovics Sándor előbb horvát, majd 
magyar nyelven szólalt fel. A királyi biztos 
kiküldését alkotmányellenesnek tartja. Szo­
morú dolognak tartja, hogy a miniszterelnök 
a jog folytonosság fentartása helvett brutá­
lis eszközök alkalmazásával igyekszik letör­
ni a horvát nép kívánságait. Hisszük, hogy 
a demokratikus alapon megreformált ma- 
gyarország megfogja találni a harmóniát a 
horvát néppel. (Zaj. Gúnyos felkiáltások a 
jobb oldalon. Zaj a szélsőbalon.) Ha az 
absolitizmus meg nem szűnik úgy a horvát 
képviselők a véderőreformmal szemben le­
vonják a konzekvenciákat. (Taps a horvát- 
oldalról.)

Návay Lajos elnök fontosnak tartja, hogy 
a képviselőházban olyan nyilatkozatok han- 
gozaznak el, amelyek megfelelnek a magyar 
állam integritásának. Popovics beszédében 
horvát delegációról tesz említést. Horvát de­
legációt a magyar parlament nem ismer. (Ál­
talános helyeslés.) és minden ilyen intimiá-

Az asszony (folytatja mondatát): . . . A 
helyett, hogy őszintén megmondaná: „nem 
maradok itt . . . mert ezt hallottam magá­
ról .. . igaz-e ez?

A férfi (meglepetve): Talán nem igaz? 
Azt akarja mondani, hogy nem igaz?

Az asszony (komolyan, egy kis keserű­
séggel): De igaz. Nem akarom azt mondani, 
hogy nem igaz. — Hanem most már — ugy-e 
bár? — nem tagadja, hogy csakugyan hal­
lott rólam valamit és hogy azért akar itt min­
dent abbahagyni. Nem tagadja?

A férfi (elszántan): Nem!
Az asszony: Nagyon helyes. Úgyis érez­

tem. Úgyis láttam. Úgyis tudom. Hanem 
most már azután teljes őszinteséget! — mi 
kifogása van ellenem?

A férfi: Nézze ... én azt hallottam, hogy 
magának . . . hogyan mondjam, hogy meg ne 
sértsem . . . van egy barátja . . .

Az asszony: Egy barátom. Szeretőm.
A férfi: Igen. Hát . . . (vonogatja a vál­

lát; nem tud tovább beszélni.)
Az asszony: Igen. Hát . . .? Hát aztán? 

Én független és szabad asszony vagyok, aki 
senkinek nem tartozik elszámolni arról, mit 
Csinál és hogyan. Én elmondhatnám magá­
nak, hogy ez az én dolgom ... ez az én sze­
relmem szentebb és tisztább, mint akármi­
lyen házasság, de nem mondom. Hanem azt 
kérdezem: miért érdekli magát ez az egész 
dolog? Miért bántja és miért bosszantja ma­
gát ez az egész hír? Mi változott meg három 
nap óta?

A férfi: Semmi. Az igaz.

Az asszony: Hát akkor? Az erkölcs ne­
vében van ellenem kifogása ... az együtt­
dolgozásunk ... a barátságunk ellen vala­
mely aggodalma?

A férfi: Ugyan kérem!
Az asszony: Nem. Hiszen ezt tudtam. 

Ha én anélkül is nem lettem volna elég bátor, 
maga azzá tett volna. A hivatalos erkölcs­
csel maga nem törődik. Az erkölcs tehát nem. 
De a szerelem sem. Maga soha egv percig 
sem volt belém szerelmes. Ugy-e nem?

A férfi: Nem.
Az asszony; Nem; és ez igy volt rend­

ben. így volt helyesen. Barátok voltunk. Tár­
sak voltunk egy szép, nagy munkában. Ma­
ga soha egy percig sem nézett rám vágya­
kozó szemmel, férfi-tekintettel; és ez jó volt 
igy. Különben is . . . úgy tudom . . . maga is 
mondta . . . ebben a tekintetben ... el is volt 
foglalva . . .

A férfi: Igen.
Az asszony: 'Hát akkor mit akar? Miért 

veszi akkor tőlem rossz néven, ha én is élem 
a magam életét? Mi különbség van kettőnk 
között? Miért nem tud igazságos lenni? — 
Miért bont fel egy hasznos barátságot, 
miért szüntet meg egy derék munkára való 
szövetséget, amelyre magának* is szüksége 
van?

A férfi (fölkel, járkál, ideges, nem tud 
válaszolni).

Az asszony (kissé fájdalmasan): Hát jó. 
Ahogy akarja. Legyen vége az egésznek. — 
Egy szép és munkás barátságnak . . . Magát 
nem lehet meggyőzni . . .

A férfi (nagyon kínosnak érzi a helyze­
tet, rágja az ajkát és nem tud mit szólni).

(Hosszú, fájdalmas hallgatás).
Az asszony (az energiája megfogyatko­

zott ,meg van bántva, úgy érzi, megalázták, 
a hangja halk és sirós): Nem akar igazsá­
gos lenni. Nem tud igazságos lenni.

A férfi (megsajnálja és mert maga is 
most jön rá arra, hogy mit érez voltaképen, 
rögtön ki is mondja): Nézze ... ne haragud­
jék rám: — Ez igy van: — én csakugyan 
nem szerettem magát soha, én mindig csak 
barátságban akartam magával élni. De min­
den férfi őrzője annak az asszonynak, akivel 
sokt van együtt. És belénk neveltek annyi 
mindent ... És én is férfi vagyok. És amióta 
tudom, hogy maga szeret valakit és hogy az 
egész idő alatt, mig itt együtt voltunk, min­
dig szerette . . . találkozott vele . . . haza­
ment hozzá, hogy most is hazamegy hozza, 
amióta ezt meghallottam, rá se tudok nézni 
magára ... ,

Az asszony (kétségbeesve, megsebezve): 
De miért? Mi különbség van kettőnk közti 
Miért nem éreztem én soha azt. miért nem 
csökkentette az én barátságomat az, hogy 
magának más asszonyokkal van dolga, hogy 
innen más asszonyokhoz megy és ha ide­
jön, más asszonytól jön? Mi a különbség 
kettőnk között? , .

A férfi: Csak az a különbség, csak az a 
kis különbség van . . . csak az a rettene es 
nagy különbség van, hogy én férfi vagyok e. 
maga asszony.
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dót a leghatározottabban visszautasít. (Ál­
talános helyeslés.)

A vasút pragmatika.
1 Sztfrényl, József hosszasan foglalkozik 

a horvátországi viszonyokkal és a horvát 
képviselők mai felszólalásaival. Az a kérdés 
hogy meg lett-e sértve a horvát alkotmány' 
igen-e vagy nem? fcs ha igen, tudatosan lett 
e megsértve? A horvátországi viszonyok el­
mérgesedését a koalíciós kormány által vi­
tatott vasúti progmatika törvénybe iktatásá­
nak tulajdonítják. Hát ez nem felel meg a lé­
nyegnek, mert ez a pragmatika épp úgy vo­
natkozik a magyarországi vicinális és közúti 
vaS!í n ra is. A pragmatika semmiféle nyelvi 
rendelkezést nem tartalmaz. Az a meggyőző 
dése, hogy megtalálható az az alap, mely a 
Morvát kérdésekben a béke megteremtését 
létre hozhatja, csak egy kis jóakarat kell 
hozza. Ha bármilyen sérelem, vagy félreér­
tés áll fenn Magyarország és Horvátország 
között, azt csak a regnikoláris bizottság tud­
hatja mindenek megelégedésére eloszlatni. 
Annak idején a Morvátok hozzájárultak ah­
hoz, hogy a tényleges állapot továbbra is 
fentartható legyen. Szerinte ezen az alapon 
meg lehetne egyezni.

Ezután a királyi biztos kiküldetéséről 
beszél. Nem tartozik a kormányt támogató 
többséghez, de kijelenti, hogy azt a kormányt 
amely szemet hunyt volna a tralisztikus 
törekvések előtt, azt vád alá kellett volna he 
lyezni. (Helyeslés a munkapárton.) Szeretné 
ha az alkotmányos élet mielőbb helyreállana 
Horvátországban. (Helyeslés a munkapárton 
A szónokot számosán iidvözlik. Az elnöklést 
Beöthy Pál alelnök vette át.)

Batthyány Tivadar gróf személyes kér­
désben szólalt fel. Figyelmezteti Szterényit 
arra, hogy szóló volt az, aki állandóan figyel­
meztette az elnököt a horvátországi triaíisz- 
tikus törekvésekre. Sajnálja, hogy a minisz­
terelnök nem foglalkozott evvel a kérdéssel 
oly komolysággal, amily komolyságot ez a 
bonyolult kérdés megérdemelt volna. Ör­
vend, hogy Szterényi békepropoziciót tett. 
amely esetleg lehetővé teheti a békés meg­
egyezést.

Polonyi Géza reflektál Szterényi szavai­
ra- Úgy látja, a kormánynak a horvát kér­
désben nincs véleménye, mert ha volna már 
tájékoztatta volna felőle a Házat. Konstatál­
ja a mai felszólalásokból, hogy a királyi biz­
tos kiküldése és az alkotmány felfüggesztése 
nem találkozik a legteljesebb helyesléssel. 
Szembeállítja I ejaschevics deklarációját 
Szterényi békeproposiciójával. A horvát dek­
larációban az áll, hogy ha a magyar kormány 
teljesítette volna a horvát képviselők kíván­
ságait, nem állott volna elő a mai helyzet. 
Vagyis, hivatalosan elösmerik, hogy Horvát­
országban tényleg vanna trialisztikus törek­
vések.

Polonyi Dezső interpellációja után az 
ülés véget ért.

llwLÓiJS k!fU'czés dolgában igen hajlékony 
: ;?r^alIPas koltoi nyelvvel. Minden versét 

untetoen megtapsolták és a szerzőt is látni 
Kívánta a közönség: akkor kitűnt hogy Baáry 
Elemér tulajdonképpen — asszony. Az iro- 
Sa!?.mh?z eddig is az a kötelék fűzte, hogy 

I ^"agyi Sándornak, a történetirónak, unoka, 
húga: ezt az atyafiságot tehetsége is szo- 

, rosabbra vonta.

IRODALOM.
— Egy debreceni szép asszony versei.

Debrecen társadalmi köreiben kedves isme­
rősként szerepel M. Szűcs Olga (irói nevén 
Baáry Elemér), a nagy történeti Írónak, Szi­
lagyi Sándornak unokahuga. A Petőfi Tár­
saság vasárnapi felolvasó ülésén a vendég­
ek sorában Várady Antal tőle is olvasott 
'U. költeményeket s ezek üde hangjukkal, 
szépségükkel valósággal meglepték és zajos 
tapsokra bírták a közönséget. Kedves isme­
rősünknek e sikerén nekünk debrecenieknek 
ülik elsősorban örülnünk és sikeréről hirt 
adnunk. Ide iktatjuk a felolvasó ülés őt érin­
tő részeiről a B. H. tudósítását:

Ezután Váradi Antal három vendégtől 
olvasott föl költeményeket. Az első bemuta- 
tott vendég Baáry Elemér volt. kinek üde 
tehetségéről és színes prózájáról a Buda­
pesti Hírlap közönségének is volt alkalma 
mar meggyőződni. Ezúttal költeményeket 
"altatott be tőle a legkitűnőbb előadó: Fehér 
menet. Ködkirály és Király vagyok címen. 
A versek mindenikén kedves frisseség önt­
ött el, mely egyesült gyakran kecsesen csil-

A Sesta-kerti
vasúti elgázolás

Megállapították a személyazonosságot.
Tegnapi számunk hírrovatában megír­

tuk, hogy a Sesta-kert háta mgeett egy férfi- 
hulát találtak. Az illető 40—45 évesnek lát­
szik és vagy öngyilkossági szándékból vagy 
véletlenül került a vasút kerekei alá, mely de­
rékon kettévágta. Hortobágyi Ernő rendőrfo­
galmazó Szőts Pál biztossal azonnal megej­
tette a vizsgálatot és megállapítást nyert, 
hogy az illető a Nyírbátori vasút 63. szelvé­
nyénél került a vonat kerekei alá, melyek 
összetépték.

Dancsi Gyula mozdonyvezető, aki a vo­
natot vezette, azt vallotta, hogy nem láthat­
ta az illetőt, akit a kanyarjelző teljesen elta­
kart és valószínűnek tartja, hogy az illető 
szántszándékkal bujt meg a mögé és aztán 
öngyilkossági szándékból a vonat elé vetet­
te magát. Kovács polgári rendőr pedig telefo­
non an ól értesült, hogy az illető már a dél­
után: órákban a közeli bakter ház előtt bo­
lyongott, be is szólt az őrhöz, akinél magát 
Kovács Ferencnek nevezte s arra kérte, en­
gedje meg, hogy galya'kat szedjen össze.

Ugylátszik azonban, csak a környéket 
tanulmányozta s mikor a félnégy órai vonat 
elrobogott, annak kerekei elé vetette magát. 
Mintegy 15 lépésnyire húzta maga alatt a 
mozdony, melyet mikor a vonat vezetője 
nagy erőfeszítéssel fékezett, már csak a ket­
tévágott hulla került elő a kerekek alól.

Ennyit derített ki a tegnapi est folyamán 
a vizsgálat. Ma azonban a rendőrségen je­
lentkezett ifj. Bónis Imre 31 éves napszámos, 
aki előadta, hogy édesapja, idősb Bónis Imre 
60 esztendős munkás még tegnap eltűnt ha­
zulról s minthogy az újságban olvasta a teg­
napi vonatelgázolást, nyugtalan, vájjon nem 
az ő édesapja lett-e öngyilkos. Mindjárt tele­
fonáltak is nővérének, Guthy Istvánnénak, 
aki a kórházban ápolónő s aki fel is ismerte 
a halottban édesapját, id. Bónis Imrét.

— Az öreg ember — a fiatal Bónis elő­
adása szerint — már régen foglalkozik az ön- 
gyilkosság gondolatával. Gyógyíthatatlan és 
gyötrő betegsége indította a mai öngyilkos­
ságra is. Már négy Ízben érte szél s az egész 
baloldala és balarca érzéketlen béna emiatt.

Tegnap délben 1—2 óra között távozott 
hazulról és a délután folyamán követte el az 
öngyilkosságot, melynek szemtanúja is volt 
Pokol Géza víztorony felügyelő személyé­
ben, aki a Nagyerdőn szintén abban az idő­
ben járt, mikor az öreg Bónis a vonat elé 
vetette magát.

— Az öreg - mondja vallomásában Po­
kol Géza — a töltésen heverészett és balkö­
nyökén nyugodva nézett előre ,a sínek men­
tén. Mikor a vonat a 63. számú szelvényka­
nyar fele jött, éles figyelmeztető füttyöt adott 
mire én letértem a sínekről és láttam, hogy 
az öreg is feláll. Azonban, ahelyett, hogy 
kitért volna, egyenesen a mozdony felé tar-

9.

tott s a kerekek alá dobta magát. Mire a 
masina megállt, már halott volt.

A rendőrség az Iratokat áttette a klr. 
ügyészséghez.

A kamara ügyei
A Kereskedelmi és Iparkamara közgyűlése.

A Debreceni Kereskedelmi és Iparka­
mara e hó 25-én csütörtökön délután fél négy 
órakor székhaza tanácstermében (Piac-utca 
69. szám) rendes küzgyülést tart. melyre a 
kamara elnöksége most bocsájtotta ki a meg 
hívókat.

A közgyűlés napirendje a következő: 
'• Elnöki előterjesztések. 1. Az uj székház 
építkezési ügyeiről. 2. A cégrendezési mun­
kák állasáról. 3. Téli háziipari tanfolyamaink 
eredményéről. 4. A kamarák bostoni világ- 
kongresszusáról. 5. A keleti mintaáru-kiálli- 
tasokról. 6. A debreceni iparfeliigvelői kerü­
let uj vezetőjéről. 7. Az elnökség előterjesz­
tése a tisztviselők utazási napidijának uj 
megszabásáról. 8. Előterjesztés egy második 
hivatalszolga alkalmazásáról. 9. A számve­
vő-bizottság jelentése a kamara pénztár- és 
illetékkezelés állásáról a folyó év első ne- 
gyedében. 10. Jelentés a folyóügyekről.

II. Titkári jelentés az ügyforgalomról.
III. Miniszteri elintézések a kamara fel- 

terjesztéseire. 1. A nyíregyházai textilipari 
szakiskola ügye. 2. A kamara 1912. évi zá­
ró számadásainak jóváhagyása. 3. Titkár 
előz.ő közszolgálati éveinek nyugdijbeszá- 
mitása. 4. Az elvámolás! nehézségek pa­
naszairól.

IV. Államsegélyes ügyek. 1. Elintézések 
2. Uj kérelmek.

V. Szakoktatás, ösztöndíjak, kitünteté­
sek. 1. Szakiskolák bizonyítványai iparjogi 
érvényének rendezése. 2. Ipari továbbkép­
ző tanfolyamok a kerületben. 3. A kamara 
ösztöndíj pályázatai meghirdetése. 4. Erzsé­
bet királyné-alap ösztöndíjai. 5 Pesti Ma­
gyar Kereskedelmi Bank-alap ösztöndíjai. 6. 
Országos Iparegylet kitüntetései. 7. Br. Wo- 
dianer-alap segélydijai. 8. Kérelmek rendkí­
vüli ösztöndíjakért.

VI. Ipartestületi jegyzők tanfolyama.
VII. Az élelmiszer-drágulás statiszti­

kája.
VIII. Törvénytervezet az arany és ezüst 

finomsági tartalmának méréséről.
IX. Társkamarák és rokontestületek 

megkeresései. 1. A mértékhitelesitési átme­
neti időpontjának meghosszabbítása. 2. Köz- 
gazdasági ismeretek tanítása a középiskolák 
felső osztályában. 3. Textilipari munkások 
munkaidejének szabályozása. 4. A vizi társu­
latok alkalmazottainak az 1912. évi VIII. t.- 
cikk hatálya aló leendő kivétele iránt. 5. 
Munkásközvetitő, tanonc-otthon és munkás- 
szálló Debrecenben. 7. Quadrát-mérő a bőr­
áruk vásárlásánál. 7. Javaslat országos véd­
jegy alkotásáról. (Magyar Védő-Egyesület.)

X. Vasút, posta és telefon. 1. Bérlet-je­
gyek a vidéki városok szomszédos és I., II., 
III. távolsági forgalmában. 2. A Szolnok— 
Cegléd közti vasúti összeköttetés megjaví­
tása. 3. Szállítási nehézségek Hajdúnánáson. 
4. Uj postahivatal létesítése Debrecenben, a 
Mester-utcán. 5. Havasmezői távirda-álio- 
más létesítése. 6. A telefon-előfizetők név­
jegyzékének uj kiadása. 7. Olajok postai szál 
litása.

XI. Vásárok, vámok és liclypénzek. 1. 
Kisújszállás és 2. Jászárokszállás kövezet­
vamja. 3. Kapnikbánya hetivásárjainak ide­
gen iparosok által látogatása. 4. Bilke, 5. 
Szolnok, 6. Máriapócs és 7. Nagvpalád vá­
sári helypénze. 8. Felsőbánya hetivásár át­
helyezése. 9. Nagybereg 4 uj országos vá­
sárja. 10. Szolyva vásáráthelyezése. 11. Aves 
újváros hetivásárja.

XII. Iparjogi vélemények. I. A mester 
felelőssége a tanonc iskolai mulasztásáért. 
2. Szőnyegárverés engedély nélkül. 3. Ven- 
gégiős feketekávé árusítása. 4. Hólabda szé­
delgések a kerületben. 5. Iparvasut haszná­
lati joga. 6. Üzleti könyvek bélyegkötclezett-
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sége. 7. Kőművesmester munkavállalási kö­
re. 8. Divatkereskedő árusithat-e szőrme 
sapkát? 9. Végeladások, kihágások.

XIII. Kérelmek kamarai segélyek iránt.
XIV. Indítványok.

Elhagyott emberek
A bűn és a nyomor.

Az élet küzdelmes porondján gyakran 
szembetalálkozunk megdőlt, kifáradt embe­
rekkel, akik egész életükön hordozák a tö­
vis koszorút, melyet a sors kegyetlensége 
és szeszélye rakott reájuk, anélkül, hogy 
maguk erre okot szolgáltattak volna. Az el­
hagyott, szülő és rokonfosztott emberek 
ezek. akik ápoló és gondozó istápjukat akkor 
veszítették el, mikor arra a legnagyobb szűk 
ségiik lett volna. Mikor aztán magukra ha­
gyatva érvényesülést kerestek, a lelkijsme- 
retlenség és közöny kövei megsebezték az 
izmaikat, a kapzsiság pedig az utat zárta el 
előlük. Igv sem nem fejlődhettek, sem oly 
helyet nem találtak, ahol szeretettel és elis­
meréssel fogadták volna a létezésüket. Sót 
legközelebbi környezetük nemcsak rossz 
szemmel nézte minden törekvésüket, amely 
az élet viharaival meg akart birkózni, de 
kegyetlen bántó modorával elkedvetlenítette 
és lekicsinyelte azt. Ismeretes az árva, vagy 
elhagyott gyermek sorsa. Akit a tápszülők 
üzleti célnak, a mostohák gyűlölt családi ko- 
loncnak tekintenek. Ennek a szivében is az­
tán szeretet helyett dac, ragaszkodás 'he­
lyett gyűlölet fakad. Legtöbbször megszök­
nek a családi hajlékból, aztán csavarogva, 
cél nélkül bolyonganak. amig a kórház, vagy 
börtön utjokat nem állja. Innen aztán alig 
van visszatérés a bolgoguláshoz.

Aki tanulni akart.
Baráz Albert egyike volt a legjobb ta­

nulóknak a főgymnáziumban. Szülei, akik 
mesteremberek voltak, meg is hoztak min­
den áldozatot, hogy fiuk útját egyengessék 
s tudományos pályára képeztessék ki. Azon­
ban a VI. gymnáziumba járhatott csak. mi 
kor elvesztette édes apját s anyjával és 
testvéreivel magára maradt. Legnagyobb 
volt a családban, reá várt a hivatás, hogy 
hozzátartozóinak támassza legyen. Beadták 
lakatos inasnak.

— Hiába könyörögtem — mondia Baráz 
Albert — nem tudtam változtatni a dolgon 
Édes anyám, családom szinte önmagával is 
tehetetlen volt. Egy szájjal és minden évben 
egy öltözetei kevesebb ruha. élelem nagy 
szó volt otthon. Hát inasnak álltam. De ked 
vem a mesterséghez sohsem volt.

így aztán nem valami megélegedett 
mesteremberré serdült Baráz Albert, akit 
mint hely és foglalkozás nélküli egyént állí­
tott elő részegen az egyik őrszem.

— Hát aztán hogy siilyedt ennyire in 
telligens ember lőttére? kérdezzük a sze­
rencsétlentől.

— Uram — mondja — aki egyszer el 
vesztette a lelkét, nem kapja azt többé visz 
sza. Környezetem csak bosszantott és ke­
serűséget szerzett nekem! Nem értettek 
meg seholsem. Könyvekhez nem jutottam, 
újságot nem olvastam, csak a korcsmába. 
Lassanként aztán ivásnak eredtem és most 
itt vagyok.

— Szerencsétlen ember! — mondja a 
rendőrtisztviselő — már a koldulásra vete­
medett. fis ha kap egy pár krajcárt, azt is 
clissza.

A siket-néma mostohagyermek.
Ma délután Gyöngyösi Mariska sza­

kácsnő egy jól öltözött lő—17 évesnek lát­
szó gyermekleányt hozott a rendőrségre és 
a következőket adta elő:

Érmihályfalván voltam tegnap este 
látogatóban. Mikor a vasúthoz értem, lát­
tam, hogy a pénztár előtt az emberek soka­
ságba verődtek s ezt a leányt igyekeztek 
megérteni, fin is odaálltam a pénztárnok mel 
lé. aki a lcánynyal beszélgetett. Ám szegény

elindult, a sokasággal beszállt s egész idáig
ÍOtt‘_ Hová való? kérdezte az emberséges 
Simon Miklós rendőrkapitány.

__ Egy asszony, aki velünk utazott, azt
mondja Érselinden szállt fel.

— S hogy jött Debrecenbe?
— Csak úgy ötletszerüleg. Látta, hogy 

itt sokan leszállanák, ő is lelépett. Ln, ne­
hogy éjjelre baja történjék magammal ho 
tani és szállást adtam neki.

Aztán bátorítottuk, hogy ne féljen, ad­
jon valami nyomot a szüleiről.

_ Tudsz irni? kérdezte a rendőrkapi­
tány. De a fejét tagadólag rázta. S olyan 
nehézkesen, a hogy a siket-néma intézetben 
levők kezdenek beszélni, újra hallatta arti- 
kulátlan szavait.

— Néha egész értelmesen is tud beszél­
ni — mondja Gyöngyösi Mariska. Az este 
elég érthetően azt adta elő, hogy edes apjut 
a vonat elütötte s csak mostoha apja van.

Úgy látszik, szülei elég jómódúak lehe t 
nek, mert tisztán csinosan van felöltözve. A 
rendőrség vette védelmébe, amig sziliéit ki­
nyomozzák. Valószínű, hogy a betegsege 
folytán ingerlékeny gyermek szülei hazatol 
a szigorú bánásmód miatt szökött meg. n 
rendőrség megtette érdekében a szükséges 
lépéseket. (KV. zs.)

jelenti, a 325 I. oszt. utas közül 202 és a 285 
másodosztályú utas közül 114 menekült 

meg.

A Titanic Katasztrófája
1500 ember pusztulása.

Az egész világ megdermedve értesült 
arról a rettenetes hajókatasztrófáról, mely 
nek a világ legnagyobb hajója, a minap el­
készült és most első útjára indult Titanic 
esett áldozatul 1500 utasával együtt.

A katasztrófa, melynél nagyobbat és 
borzalmasabbat a hajóközlekedés története 
nem tud felmutatni, Southamptonból New- 

Yorkba menet, az amerikai partokhoz, Uj- 
Foundland közelében történt, ahol egy óriás 
úszó jéghegybe ütközött a gőzös, melynek 
egy részét leszakította.

A katasztrófa oka az eddigiek szerint az 
volt ,hogy a hajó teljes gőzzel haladt ezen a 
veszedelmes ponton is. Rekordot akart fel­
állítani s a hajó óriási teste, melynek irányát 
nem lehet könnyen megváltoztatni, nem tu­
dott kitérni a jéghegynek és elemi erővel tör­
tént az összeütközés. _____________ _

A hajó 2500 utasa közül 1500 ember oda­
veszett, köztük a hajó egész tisztikara és le­
génysége is, valamint a hajón utazott számos 
angol és amerikai előkelőség is és legnagyobb 
részt nők és gyermekek menekültek meg, 
kiket idejekorán tudtak a mentőcsolnakokba 
szállítani.

Angliát és Amerikát nemzeti gyászba 
borította a rémes eset, melyben az egész vi 
lág emberi részvéttel osztozik.

Newyork, április 17. Az összes jelenté­
sek megegyeznek abban, hogy a 1 itanic által 
Marconi telegrammal értesített gőzösök kö 
zül egyik sem ért el kellő időben a katasztró­
fa színhelyéhez. A Kárpátiba, amely elsőnek 
érkezett oda, huszonegy mérföldes kerület 
ben talált mentőcsolnakokat. Az erős jég já­
rás miatt nehezen ment a mentés s a Kárpá­
tiba több olyan csónak utasait mentette meg 
akik több óra hosszáig hánykolódtak a vi­
zen. Az utasok hiányos öltözetben voltak s a 
hideg és a jégzajlás miatt sok szenvedést ál­
lottak ki.

Newyork, április 17. A White Star Line 
irodája előtt szivettépő jelenetek játszódtak

-......; , 'eK,(',’lv le. A megmenekült 868 ember között 79 férfigyermek, aki valószínűleg siket-néma, csak , ... , •érthetetlen feleleteket adott. Mikor a vonat* van- Franklin, a White Star Line elnöke ki

k kornál! lEioidisa
Az uj miniszterelnök: Lukács László

A magyar politikai világban bekövetke­
zett az a döntő fordulat, amelyre a Justh-párt 
és a bécsi magyarellenes irányok annyira 
vártak. Khuen-Héderváry Károly gróf be­
adta lemondását. Ez a lemondás most, a je­
lenlegi politikai viszonyok között különösen 
nagy jelentőségű, mert egy olyan politikus 
távozását jelenti a politika éléről, aki hosszú 
évek után végre ismét nagy, egységes tá­
borba tudta gyűjteni a nemzetet. Bármi kö­
vetkezzen be a jövőben Khuen-Héderváry 
Károly gróf nagy érdeme ez és az is, hogy 
a munka terére akarta vezetni a magyar kép 
viselőházat. Szomorú dolog, de nem rajta 
mult, hogy becsületes jó szándékai nem 
mindenben sikerültek.

A király ma elfogadta a lemondást mél­
tányolva amaz okokat, amelyek a miniszter- 
elnököt lemondásának benyújtására kénysze 
vitették. Ez okok között — tudjuk — ott van 
az is, hogy nemzetellenes irányzatok szem­
be állították a ministzerelnököt a hadügyi 
kormánynyal és meg kell állapítani, hogy 
emez irányzatok támogatói között ott volt 
titokban a Justh-párt is.

A miniszterelnököt Lukács László vált­
ja föl a kormány élén, ami csak a személyben 
de nem Héderváry által megkezdett politi­
kai irány változását is jelenti.

A lemondásról a tudósításunk a követ­
kező:

B é c s, április 17. Khuen-Héderváry Ká­
roly gróf tegnap este hét órakor éikezett 
meg Becsbe. Ma délelőtt a magyar házban 
hivatalos ügyeit intézte el, fogadta Vértessy 
államtitkár látogatását és fél 12-kor automo­
bilon Schönbrunnba ment, ahol 12 órakor a 
király külön kihallgatáson fogadta. A mi­
niszterelnök átadta a kabinet lemondását. ^ 

Az egy óra hosszat tartó kihallgatásról 
Búd. Tud. a következőket közli:

A miniszterelnök a fiségnek átnyújtotta 
a kabinet lemondását, amit a király a körii1- 
ményekre tekintettel elfogadott és kegyesen 
elbúcsúzott a ministzerelnöktöl. A politiku­
sok meghívása csak egy-két nap múlva tör­
ténik. A ministzerelnök holnap jelenti be a 
képviselőháznak a kormány lemondását es 
kérni fogja, hogy az uj kormány megalaku­
lásáig a Ház ülését napolja el. A delegáció­
kat már az uj kormány hívja össze, Horvát­
országban megszünteti a királyi biztosság» > 
Cuvajt a király fölmenti és uj bánt nevez ki.

Budapest, április 17. A miniszterein» 
ma este fél tiz órakor Budapestre érkezett. 
Kimen holnap a képviselőhöz ülése előtt tai 
gyal Lukács Lászlóval, aki holnap délután 
utazik Becsbe, itogy a király elé menjen.

Politikai körökben azt beszélik, _»ogy 
Lukács megtartja a pénzügyminiszteri tár­
cát, a belügyminiszter Návay Lajos lesz. un 
a király személye körüli minisztersége 

Kimen látja el.
Ezzel szemben beavatott helyen mö 

tudják, hogy Lukács átveszi a belügyi “ ' 
cát, pénzügyminiszter I cleszky Jozsc ‘ 
lamtitkár lesz, a többi tárcát fölajánlja 
kabinet mostani tagjainak.
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A munkapártban ma este nagy öröm­
mel fogadták azt a hirt, hogy Lukács lesz a 
Kimen utódja és általános megnyugvást kel­
tett, hogy sikerül a párt egységességét nem­
csak megtartani, de fokozni is.

A miniszterelnök környezete nem titkol­
ja, hogy a mai audiencián azt az előterjesz­
tést tette a koronának, hogy hivja meg Lu­
kács Lászlót és a pénzügyminiszter már ma 
este Bécsben lesz, hogy holnap ő felsége 
előtt megjelenhessék. Teljesen biztos, hogy 
Lukács László vállalkozni fog a kabinet- 
alakításra s Bécsben az illetékes körök azt 
remélik, hogy néhány napon belül össze is 
állítja a kabinetjének névsorát, az uj mi­
niszterek vasárnap már le is tehetik az es­
küt a király kezébe, tehát hétfőn az uj kor­
mány bemutatkozhatik a képviselőháznak. 
Az osztrák tényezők kész örömest segíte­
nék Lukács Lászlót a fennálló nehézségek 
elhárításában, igy az Auffenber-kérdés ki­
küszöbölésében is.

A király azt kívánja, hogy nyári pro­
gramján ne essék változás s a meghatáro­
zott időben elutazhassák Ischlbe. Ezzel a kí­
vánsággal számolnak az osztrák és a közös 
miniszterek s ez is magával hozza, hogy ez­
úttal a magyar kormányválág sima lefolyá 
su lesz.

sUeni. Az érdekes bemutató előadásra a szin 
házi pénztár jegyeket előre árusít.

Kis szökevény. Csütörtökön este kerül 
szilire másodszor a Kis szökevény operett, 
mely a tegnapi repriz előadása alkalmával 
páratlan sikert aratott. A szép zenéjü kiváló 
operett mai kiosztásában és ügyes beállítá­
sában zsúfolt házakra tarthat igénvt s előre 
láthatólag huzamosabb ideig marad műsoron

HÍREK
Napfogyatkozás

Színház és Művészet
Heti műsor.

CSÜTÖRTÖKÖN: Kis szökevény, operett,— 
B) bérlet.

PÉNTEKEN: Leányvásár, operett. — C) 
bérlet.

SZOMBATON: Tatárjárás, operett. — A) 
bérlet.

VASÁRNAP: Délután Tündérlak magyar­
honban, népszínmű. — Mérsékelt hely- 
árakkal.

VASÁRNAP: Este Ncmzetes asszony, vígjá­
ték. — Bemutató előadás. (Kisbérlet.)

HÉTFŐN: Kormánybiztos, énekes bohózat. 
B) bérlet.

Ma déluán a jó öreg nap csak részlege­
sen volt hajlandó e város világítását és fűté­
sét díjmentesen végezni. Ami egyesekben azt 
a hitet keltette, hogy itt újból egv nagyobb 
szabású panamáról van szó, melvet a város 
vezetősége a {elsőbbséggel összejátszva, kö­
vethetett el azért, hogy annál nagyobb legyen 
az adó.

— Mert az uraknak nem lehet hinni! 
túlzott az egyik Hortobágy hasznosítást el­
lenző szenátor.

Mások azonban a szocializmust okolták 
ezért is s a sztrájk jog megszorítását köve 
telték.

— Hová jutnánk, ha már nemcsak a 
munkások, hivatalnokok és kereskedőifjak, 
hanem az égitestek is sztrájkba lépnek?!

— Ugyan — mondja az egyik elmés tár­
salgó — csak az öreg Nap is van akkora ka­
pacitás, mint egy henteslegénv?

— Aztán ma már az ujságirók is sztrájk­
ba lépnek! — fűzi tovább a másik.

Mire a színtársulat egyik intellektüelje 
epésen jegyzi meg:

— Talán az újságolvasóknak is lenne né­
mi joguk a sztrájkhoz?!

Amiben van is némelyes igazság, mert 
Debrecenben az utolsó időkben annyira elsza­
porodtak a z „áthirlapirók", hogy csak egy 
teljes napfogyatkozás tudná őket eltüntetni a 
láthatárról.

A mai azonban csak részleges napfo­
gyatkozás volt, mely 12 óra után kezdődött 
s 2 óra 50 perckor ért véget.

A Kis szökevény. A színtársulat ma is­
mét egy régi kedves angol operettet: „A Kis 
szökevény“-! újította fel és pedig elsőrangú 
jó előadásban. A fő női szerepeket: Borbély 
Lili, Beleznav Margit, Mártonfalvyné és 
Guthy Sarolta játszták sok graciözitással 
inig a férfiak közül Falusinak, Máthénak és 
Székely Gyulának volt zajos sikere. A tán­
cok betanításáért Percei Karolát illeti elisme 
rés. Mártonfalvy karnagy pedig lendülettel 
dirigált. Garay Mici oly szépen és graciözi­
tással táncolt, hogy a közönség zajos taps 
sál jutalmazta hévvel és temperamentummal 
lejtett tarantelláját.

Leányvásár. Pénteken a Leányvásár 
operett kerül színre Horváth Kálmán ven­
dégfelléptével. Horváth Kálmán a népszerű 
operettben Migles Tom-ot játsza. Az előadás 
iránt oly nagy az érdeklődés, hogy a pénz 
tárnál ez ideig tömeges előjegyzés történt.

Tatárjárás. Szombaton a Tatárjárás 
operettben Lörenthey főhadnagy szerepében 
vendégszerepei Horváth Kálmán harmad­
szor. A kiváló operett az idei színházi évad­
ban most kerül először színre.

Nemzetes asszony. Érdekes és eredeti 
bemutatója lesz vasárnap este a debreceni 
színháznak. Vasárnap este kerül előadásra 
Gliécy István pályadíjnyertes színmüve a 
..Nemzetes asszony“, melyből már napok óta 
Zilahy igazgató rendezése mellett szorgal­
masan folynak a próbák. Az eredeti bemuta­
tón a szerző is jelen lesz, kit a Csokonai-kör 
és tisztelelői meleg ovációban fognak része

— Kálvineum-ünnepély. A debreceni 
Kálvineum-ünnepélv vezető bizottság ma a 
következő meghívót bocsátotta ki: Bizalom­
mal van szerencsénk felkérni, hogv a lelkész 
árvák céljára tartandó Kálvineum-ünnepély 
rendező bizottságának folvó évi április 19-én 
délután 5 órakor a kollégium dísztermében 
megtartandó ülésen megjelenni méltóztas- 
sék. Kelt Debrecenben. 1912. április 16. Bal­
tazár .Dezsőné, Baltazár Dezső dr. ref. püs­
pök. Dr. Kenézy Gyula, Sesztina Jenő. Dr. 
Tüdős János.

— A Farkas- Györffy-iigy. Fővárosi tu­
dósítónk jelenti: Tegnap este megjelent Kál- 
lay Tamás és Láng Mihály Farkas Pál két 
segédje Polónyi Dezsőnél és értésére adta, 
hogv noha megállapodtak már a párbajra 
vonatkozólag, Farkas a maga részére nem 
tartja a megállapodást kötelezőnek. Kérik 
tehát Györffy segédeit, hogy a maguk felé­
vel intézzék el a dolgot. Az ügy már most 
az ő. Farkas Pál segédeinek az ügye lett.

— Felebbezés a Hortobágy hasznosítá­
sa ellen. A Hortobágy hasznosítását kimon­
dó közgyűlési határozat ellen ma érkezett 
be a polgármesterhez a felebbezés, amelyet 
Szentesi János és 250 társa adtak be. A fc- 
lebbezésben a szokásos s annyiszor hangoz­
tatott dolgokat mondják el a felebbezök a 
Hortobágy tulajdonjogáról, a legeltetési jog­
ról, annak közlegelő jellegéről és mindamaz 
érvekről, amelyeket annyiszor megcáfoltak 
már s amelyeknek legtöbbje túlhaladott 
dolog.

— Elhunyt uriasszony. Mély gyász érte 
M ül 1 e r Sándor debreceni szállítót. Felesé­
ge, aki már hónapok óta beteg, ma éjszaka 
meghalt, nagy kiterjedésű rokonságát borít­
ván mély gyászba. Az elhunyt uriasszony, 
akit Debrecenben széliében tiszteltek, mos­
tanában szanatóriumban is volt és noha a 
családja minden lehetőt megtett, nem lehe­
tett megmenteni. Halála városszerte mély 
és őszinte részvétet keltett. Temetése hol­
nap, április 18-án délután fél három órakor 
lesz a Széchenyi-ut 47. számú gyászháztól.

— Ellopják a Lajtát! Ausztria kapzsi­
ságának és szomszédi békeszeretetének min 
tamegny ilatkozása a Lajtha-ügy. A Lajtha 
határfogó is egyik nevezetessége, hogy for­
rása Ausztriában van és Moson. Sopron vár­
megyékben átfolyva ömlik a Dunába. Hasz­
nálható és iparilag kihasználható része tehát 
Magyarországra esik. Ezt irigyelték már 
tőlünk régóta derék osztrák testvéreink. Is­
merjük őket s igazán nem lepett meg ben­
nünket, mikor a múlt esztendőben kijelentet­
ték, elvezetik a Lajtát Bécs felé, nem enge­
dik, hogy befolyon Magyarországba. A hírre 
Sopromnegye törvényhatósága riadót hí­
vott, felszóllitotta az összes törvényhatósá­
gokat, hogy akadályozzák meg a terv vég­
rehajtását. Debrecen törvényhatósági bizott­
sága legközelebb foglalkozik a dologgal. Kér 
ni fogják a kormányt, lépjen érintkezésbe az 
osztrák miniszterelnökkel és tiltakozzék a 
Lajta elrablása ellen.

— Revolveres vezérigazgató Ruttkáról 
jelentik: A rutkai Takarék és Hitelintézet r. 
t. tegnapelőtt igazgatósági ülést tartott Szo­
lunk Vilmos dr. elnöklésével. A gvülés bot­
rány között folty le. Feldmann József ve­
zetőigazgató összeszóllalkozott Klein F'd- 
renc igazgatósági taggal, aki az igazgató ál­
lításait hazugságnak nyilvánította, mire 
Feldmann revolvert szegzett Klein mellének. 
Csak Szolarik Vilmos dn elnök tapintatos 
közbelépésének köszönhető, hogv nagyobb 
baj nem történt. A magáról megfeledkezett 
igazgató ellen a részvényesek akciót indí­
tanak és rendkívüli közgyűlés összehívását 
kérik az elnöktől, hogy Feldmann József 
igazgató ellen több panasz is merült föl a 
rája bízott ügyvezetés körül.

— Újabb katasztrófa a tengeren. Reiki- 
avikból jelenti egy távirat: A „Stvves“ ne­
vű francia kétárbocos szombat éjjel össze­
ütközött egy „Svanen“ nevű olasz kisebb ha­
jóval. Az árbocos a másik hajónak 12 mat­
rózával ideérkezett. A „Svanen“ és a többi 
14 matróz sorsa ismeretlen. — West-Manná- 
ban egy motor-csónak hat emberrel elsü- 
lyedt.

— Zeneestély. Az Első Budapesti Sza- 
lon-Hölgyzenekar ma és a következő napo­
kon zeneestélyt tart a Magyar Király-kávé- 
házban. A zenekar, mely a pécsi országos 
kiállításon is játékával nagy elismerést ara­
tott, a jó hírnevű Vécsey-Weisz Ferenc ve­
zetése alatt áll. A zeneestély érdekességét 
emeli Szendrey Tussi hegediivirtuóznő köz­
reműködése.

— Leány Costümök, Leány Palet ók, In­
tézeti felöltők, gyermek kabátok óriási vá­
lasztékban megérkeztek Halmágyi divathá­
zában.

— A „Nemzeti Kávéházban“ ma és a 
következő napokon a Budapesti Női zenekar 
Beke Emil és Bermann Irén vezetése alatt 
zeneestélyt tart válogatott műsorral.

— Bútorcsarnok áthelyezés Hunyadi­
utca 19. szám alól a Bútorcsarnok (Csapő-u. 
és Piac-utca sarok) Takarék és Hitelintézet 
r.-t. palotája emeleti termeiben helyeztetett 
át. A Bútorcsarnokban 80 szoba bútor áll a 
közönség rendelkezésére s mindenkinek sa­
ját érdeke, hogy mielőtt bútorait beszerzi, 
a csarnokban felhalmozott s szabott árak 
mellett árusított bútorzatot vételkötelezett­
ség nélkül megtekintse. A csarnokban eladott 
miibutorokért Kovács Gyula mübutorgyáros 
2 évi jótállást vállal. Hitelképes egyéneknek
kedvező fizetési feltételek.
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Súlygyarapodás
rövid időn belül észlelhető a

5C0TT-féle Emuls'ó
használata esetén, mi különösen 
lábadozás idejében, lesoványodás- 
nál, vagy sorvasztó betegségek 
után kívánatos. Helyesen cselek­
szenek tehát a felnőttek is, ha 
testsúlyukat ily esetekben az Íz­
letes és könnyen emészthető 
Scott-féle Emulsió által gyara­
pítják.

Bevásárlásnál kifejezetten Scott- 
féle Emulsió-t kérjünk. A Scott féle eljárás 
már 35 éves és garancia úgy a jóság, mint 
hatás tekintetében.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. Minden 
gyógvtárbarí kapható.

— Első emeleti páholy bérlete átadó. 
Értekezhetni Kossutli-utca 32. sz. alatt.

—Női divatkelmék kosztümökre, tava­
szi és divatos doublekelmék, sima angol szö­
vetek, gyapjú grenadinok, szint játszó se­
lyem Marquisette, divatos ajouros zsinór dí­
szek, rojtok, csipkék, napernyők és entous 
cas ernyők nagy választékban kaphatók Sza­
bó Lajos fiai cégnél.

A Scott-féle el­
járás védjegyét — 
a halászt—kérjük 
figyelembe venni.

KÖZGAZDASÁG.

Mayer Jenő és Béla czégnél. 
&Yv Telelőn 1-45.

Budapesti értéktőzsde.}
Magyar hitel 
Osztrák hitei
Í százalékos koronajáradók 

llamvasut 
Jelzálogbank 
Rimamurányi . 
Salgótarjáni 
Közúti vasút

838*50 
638 60 

89.25 
73 ? - 
470 — 
720.— 
722*— 
786.-

Irányzat:
Magánleszámitolásl kamatláb:

Bécs 4 9/,„0/o, Berlin 4*/4°/o London 3>/2°/0

Budapesti gabonatőzsde.
Svarz E. (Strassor és König) debr. bizományos távirati jelentést
Bura októberre........................................................................11 55

, áprilisra................................................................................ 11 66
, májusra .... .... 10 89

Rozs áprilisra ................................................................................. 10 47
Zab októberre.................................................................................. 9 75

, áprilisra . ....................................................... 10.01
Tengeri májusra . ........................................................ 9.09
Tengeri 1912. óv juli ... .9.08

Irányzat: Készáru 5 olcsóbb.
Helyi értékpapírok magán árfolyama.
Névért. I tál ék

600
200
500
200
200
200
400
200
300
200
200
200

1911. szelvényekkel
L e iroczem Első Tkptar
Alföldi tkptár 
Ipar és Keresk. bank 
Közgazdasági bank 
Takarék és Hitelintézet 
Debroczeni Hitelbank 
Általános Forgalmi Bank 
Bankegyesület . 
Istvúnmalom 
Debr. Helyi vasút 
Termény és áruraktár 
Dohreozcnl (löztét'layyár

960
876
900

350
260

Művészek rajzai után készült
Hálószobák, Ebédlők, Őri szobák, Szalonok,

minden társadalmi osztály részére. 
Különlegesség a bútoriparban : 

virágos gyökér Tuja.
Jellemző sajátságai:

Harmonikus összhatás,
Mély tüzü színek,
Idővel növekvő szinklalakulás.

Előjegyzéseket csak a termelés arányában 
fogad el a a ebreczeni

Itl .
Szövetkezete

siínt ez Országos Központi WfelszöBsthezBt tagja
Hunyadi-u. 17/19. az. Demetrovics-palota. 
Szabad megtekintés vétel kényszer nélkül. 
Központunk kezelése alatt lévő Tolnai gyárt­
mányú zönyegek dús választékban kap­

hatók. — Telelőn 968.

A bécsi, londoni és párizsi kiállításokon arany 
tremmel és oklevéllel tüntették fci

a Fáy-arczcrémet 
Fáy-szappant 

és Fáy-poudert
mint legjobb arezszépitö szert,I melynek 
használatától minden szép ő és m dióit 3 nap 
alatt eltűnik! Ára 1—1 korona. Kapható a 

készítő

Grósz Nagy Fcrencz
gyógyszertárában

Kossuth nicza 8. (a színház mellet ).

Láng Lajos — takarékpénztári elnök.
Fővárosi tudósítónk jelenti: A Budapest- 
Lipótvárosi Takarékpénztár Részvénytársa­
ság lovag Fáik Zsigmond elnöklete alatt teg­
nap tartott rendkívüli közgyűlésén meleg 
szavakkal emlékezet meg gróf Wickenburg 
Márk v. b. t. t„ lelépő elnök érdemeiről és 
indítványára a közgyűlés köszönetének jegy 
zokönyvbe való foglalását határozta el. Az 
üresedésben lévő igazgatósági helyekre dr. 
báró Láng Lajos v. b. t. t„ egyetemi tanár, 
volt kereskedelemügyi minisztert és Domony 
Ödön nagyiparost egyhangúlag megválasz­
tották. Az ezután tartott igazgatósági ülésen 
Láng Lajos bárót az intézet elnökévé válasz­
tották meg.

Papi birtokok parcellázása. Az altruista 
bank legújabban a székesfehérvári káptalan 
birtokainak egv részét parcellázni akarja.

, Fvégből tárgyalások indultak meg a kápta­
lan és a bank igazgatósága között. Az inté­
zet a Csanádi püspökség birtokaiból is akart 
volna parcellázás céljaira nagyobb földte- 

. riiletet szerezni, az erre vonatkozó tárgya­
lások azonban nem igen biztatnak sikerrel. 
Ugyanis Glattfelder temesvári püspök ma-

i ga foglalkozik a parcellázás tervvel.
Nagyobb fizetésképtelenségek a fővá­

rosban. Fővárosi tudósítónk jelenti: Lustig
A. Imre (Király-utca 14.) konfekciós keres­
kedő fizetésképtelenséget jelentett. Áru- és
pénztartozásai összesen 100.000 koronára 
rúgnak. Az aktívák mé ismeretlenek. - 
Ugyancsak fizetésképtelen lett a Fürst Nő­
vérek gyermekruha konfekciós cég (IV., 
Hajó-utca 12.) A passzívák 70.000 korona 
értéket képviselnek. 30.000 korona aktivum-

! mai szemben. Mindkét fizetésképtelen cég 
bíróságon kiviili egyezség iránt tett lépése­
ket folyamatba.

Tüzelőanyag szállítás. A debreceni ke­
reskedelmi és iparkamara ezúton közli az 
érdekeltekkel, hogy a kassai cs. és kir. fi. 
hadtest hadbiztossága 1912—13. évi tűzifa és 
szénszükségletének biztosítására pályázatot 
hirdet. Az 1 koronás bélyeggel ellátott aján­
latokat legkésőbb 1912. május hó 1-ig nyúj­
tandók be nevezett hadbiztosságának. A 
részletes pályázati feltételek kamaránknál 
eredetben betekinthetők.

Kedvezményes benzin ár. A debreceni 
kereskedelmi és iparkamara közli: A kisipa­
rosok érdekében megállapodás van a keres­
kedelemügyi minisztérium és az ásványolaj- 
gyárak között, mely szerint a kisiparosok az 
adózott benzin helyett adómentes benzint és 
kedvezméneys áru benzint kapnak. E ked­

vezményes áru benzin folyó ára ez idő sze 
rint 18 korona. Éhez az olcsó benzinhez azon 
bari csak azon kisiparosoknak van igényük 
akik e jellegüket az első fokú iparhatóság és 
iparfelügyelőség közös hatósági bizonyítvá­
nyával igazolni képesek. A csépőgéptuajdo- 
nosoknak, akár csak saját részükre, akár 
másnak is csépelnek csupán az adómentes­
séghez lehet igényük, de a kedvezményes 
áru olcsó benzin részükre nem szállítható.

Két millió koronás községi kölcsön. Né­
hány nap óta hire járt a főváros pénzügy] 
köreiben, hogy az uj öt milliós városfejlesz­
tési bank megalakulása folytán a legtöbb' 
községi kölcsönt nyújtó konzorcium, amely 
a Jelzálogbankból, a Kereskedelmi Bankból 
és a Hazai Takarékpénztárból áll. feloszlott 
Mi jó forrásból arról értesülünk, hogy a cso­
port nem oszlott fel. amit különben legjob­
ban bizonyít az a bizalmas forrásból vett 
értesítés, amely szerint épen most folytat­
nak a csoport delegáltjai tárgyalásokat Nagy 
várad városával két millió koronás községi 
kölcsön folyósítás ügyében.

Vigyáznak a nagy bankok. Berlinből 
jelentik, hogy a berlini nagy intézetek veze­
tői bizalmas értekezletet tartottak, amelyen 
kimondották, hogy csakis azon pénzintézetek 
liléiét nem szállítják le. amely intézetek két 
havonta időszaki mérleget hoznak a nyilvá­
nosságra. Mi ugv halljuk, hogy egy buda­
pesti nagy bank igazgatósága is azzal a 
tervvel foglalkozik, hogy csakis azon inté­
zeteknek nyújt jelentősebb összegű vissz- 
leszámitolási hitelt, amely intézetek a bank 
kiküldötteinek a bank könyveibe betekin­
tést engednek. A vonatkozó értesítések leg­
közelebb kerülnek szétküldésre.

Ingatlanok forgalma.
Kozma György és neje Bátor! Juliánná 

veszik Sörés Gábortól Csillag-utca 57. sz. 
házat 9200 koronáért.

Biró Jenő és neje Neuhauser Irma ve­
szik Szilágyi Mihály és neje Erdei Máriától 
Nyil-utca 64. sz. házat 4200 koronáért.

Hirsch Salamon és neje Gottlieb Johan­
na veszik Krémer Jakabtól Simonffy-utca 
27. sz. házat 36000 koronáért.

Kun József és neje Andirkó Juliánná ve­
szik Báthori Mihálynétól 972 négyszögöl 
Köntöskerti szőlőt 7600 koronáért.

Molnár Sándor és neje Szombati Sára 
veszik Kurucz Lajos és neje Sipos Julianná­
tól Homokekrti házukat 10400 koronáért.

Dr. Lukács Emil és Dr. Jakobovits Jó­
zsef veszik Ágoston Péter és neje Dobi Zsu­
zsannától 1152 négyszögöl Boldogfalva ker­
ti ingatlant 9216 koronáért.

Dr. Lukács Emil és Dr. Jakobovits Jó­
zsef veszik özv. Dobi Gáborné Tarr Erzsé­
bettől 1 hold 60 négyszögöl Boldogfalva kerti 
ingatlant 13000 koronáért.

Dr. Lukács Emil és Dr. Jakobovits Jó­
zsef veszik Szabó József és neje Radócz Má­
riától 1 hold 387 négyszögöl Boldogfalva 
kerti ingatlant 15584 koronáért.
293—1912. V. k. szám.

ámrói hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

354/2. 1911. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Militzer Gyula részére deb- 

1 reczeni lakostól 352 kor. 65 fill, töke, ennek 
1911. évi november hó 23. napjától számí­
tandó 5°/o kamatai és az eddig összesen 74 
kor. 36 fillér perköltség erejéig 1912. évi 
január hó 30-án biróilag felülfoglalt és 3091 
kor. 60 fillérre becsült kávéház* 1 * * * * * * * felszerelések, 
italok és egyébb ingóságok 1912. évi április 
hó 23-án, délelőtt 11 órakor kezdetét 
veendő és Debreczenben hunyadi u. 14. sz. a. 
megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöb­
bet Ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatók részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1912. évi márczius hó 24.
Bddogh Zs. bírói kiküldött
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Jerk & Schuschitz
Wien, VI., Oumpendorlerstrasse 6.

Minták és költségvetések kívánatra díjmentesen.

1000 db 3 méteres
600 drb 6 méteres tölgy oszlopnak 

való

rönkía eladó.
Czim : Klein Béni Hosszupályi. 

Telefon 3. szám.

Telefon B3Z. sz. Telefon ü3Z. sz.

Halmágyi
divatháza

i, Piacz-u., a főposta
Costiim-osztály

Hői és leány kostíBök remek kivitel K 30-tól.
Pongyola-osztály
Gráfon ős mosó delain divatos formák K10-től.
Felöltő-osztály

Kék choviot felöltők ős Ragianoh K 18-tól.
Alj-osztály

Divatos angol aij szirke ósdrapp K 10-től.
Blous-osztály

Deli- szövet- is Batiszt-ölouzoh K 8-tól. 
Delien, Etamin, Taíff és Posztó felöltő 

klnlegesstoek és
Eredeti Modellek.
Szolid olcsó áralt. Előzékeny kiszolgálás.
Külön mérték-osztály.

DonogánésSomossy
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Tavaszi divatkelme,
selyem, zephyr, luhavászon, kreton 

újdonságok nagy raktára.
Szabót! iraki

Próbálja meg
és készíttesse férllruháit a legszolidabb Arakon 

kizárólag

Sugár Samu férfi szabónál
Hatvan-utcza 18. szám alatt, hol is kitűnő Ízlés 
szerint megválogatott és állandóan raktáron 
tartott hont és angol gyártmányú szövetekből 

lesznek előállítva.

A legújabb és legmodernebb ékszerek 
készülnek¥ ági István

ékszerész műtermében, liklós-u. 5
javítások átalakítások a legszebb, leg 
lobban és legolcsóbban eszközöltetnek
SfljF Pontos kiszolgálás, "HSsi!

A kézi és szénsavas ásványvizek királya.
Kapható : A füszerkereskedelml részv. társ.- 

nál Debreozenben.

A mesterdalnok....
Cipőm szép és tökéletes, 
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajt' van

Az Első Takarékpénztári
átköltözködése folytán megürült Kos­
suth-n. 3. sz, alatti első emeleti he­

lyiségek

üzletnek vagy irodának

Gy omepgöfcs, kélik-a,-é*végy tálán - 
ság és äha*äfean gyomwfcetefsé- 
geknét a togkft&rtíH>b hüfeieeer a

Hollandi

Egy flyeg ára 40 fillér.
Kapható

Mihalovits Jenő
gyógy *zert árában Dehrecseahea.

kaucsuk sarok,

re

«re

E Hatni aranyért 
Nürnberg^06

1 Simonlly- 
1 ntcza 55. Ruhafestő» Széchényi- 

ntoza 6.

CÄ33 «S3

fcCSB

Wacha Róbert
JDe l»jre©Meai..

Telelőn 840. Telelőn 840.
Vidéki megkeresések és megbízások a föüzletbe : 

8imontly-u. 55. sz. intézendók.

Á
gytoll-
tisztitó.

Varga* 
utoxa 35. Vegyi-iisztitő. Verböczy- 

ntcza 14.

.—m—m
:

v , *v -1 ‘--r v1.;."'
'

f ■ I
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APRÓ HIRDETÉSEK.
T
x

10 sióig SO fillér, saoDtul 
minden **ö 8 fillér, s leg- 
klMebb hirdetés SO fillér.

stag
mindér. szó 10 fill. Apró 
hirdetések előre flaetendfik.
TMUkl tedekosSSSsell 

T$»»»b«lyeget oeatolni.

Betöltendő.
natal Joghallgatót keresek azonnali belé­

pésre. Dr. Kun Miklós Piacz-u. 58.
Bol'l szolga 14—16 éves azonnal felvéte­

tik Leichtmann Adolfnál, Simonffy-u. 1.
Könyvelőn é. szép írással, azonnal felvétetik 

Leichtmann Adolfnál, Simonffy-u. 1.
Óvadékképes elárusítók és munkáslányok 

felvétetnek Honvéd u. 16. sz.
Batthyányi uteza 10. szám alatt tisztességes 

házmester pár felvétetik.
Egy házmester fizetéssel felvétetik Iskola u. 

8. szám.

Hőiffielm! Felhívom figyelmüket a (rég ismert)
biztos és firtalmailan Matlld szepltő-
Szere’Arí. Szep'ö, májfolt, minden bórru- 
titó, nem jön elő s ha van, elmúlik, hasz­
nálatuk által. Maliid arczuenöcs, Matild- 
crem, Ma'i!d-szapp»n. Főraktár Mtna- 
locits Jsnő gyógyszertárában és Jósa es
Jónás ál. _______

rjSEsas sara -áz»*ort»Bnn«nnnnm™r“
Tiszta agyagból készüli szép piros

cserép, fali tégla
és Idfisxebb nyeralaUzatl és

kémény-tégla
csak a

Karczagi
agyagiparnál

jlarcasgon szerezhető be.

Adás-vétel.

1 34. $1 Eli
egészben v;igy részben

F • le

Értekezhetni Deutsch Lajos fdszcr- 
üzletében, Piacz-uteza 38.

Kétszersiilt eredeti karlsbadi nagy csomag Telelőn 945. 
70 fillér. Kis csomag 35 fillér Deutsch Lajos 
füszertizletében Piac-utca 38.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és butova mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy, 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salam '!. Telefon 685.

Telelőn 945,

Szépség,
szépítés e J6 Ízlés követelménye.
Maliid crÉm ‘ . . . . . . . . . . . . . . . . .
Maliid arslisnőcs 
Maliid szappan 
Mariid ponder
3 színben.

Méregtr. 'nies szépitöszerek 
hatásuk meglepő, leiem­
nek minden szeplőt, máj- 
foltot stb. s bőrt finommá, 
6 perc »Iáit feliérré teszik. 
Tessék megprőbálni, ha 
nem használ árát minden 
kibúvó nélkül visszaadom.

t«nlt»j » Ik

Kun István gyógyszerész.
Kapható minden győgvazertárhnn é.e drougeriáhan 
Fér ktár. Tóth Béla utóda Kubefe gvóg , neréaz- 
bél (Tiszapalota) és Jóé* és Jona drougvriáiában.

Egy szép ebédlő-berendezés és három függő­
lámpa eladó József kir. herceg-utca 21.

Tűzifa, szén, mész,
cserép, cement, tégla

és Iliiméi építkezési anyagok
legolcsóbb beszerzési forrása

Szügyi Sándornál
Bánffy-u, 6. „HungáHa“-malom mellett.

Önt U érdekli I Női és férfi kabátok óriási 
raktár végett heti vagy havi részlet- 
fizetésre is gyári árban kaphatók. Vászon, 
kanavász, szövetek soha nem létezett olcsó 
árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur, Hatvan-u. 17.

Megérkezett a legfinomabb angol divat­
szövetek Moskovits József úri szabó divat­
termében, Baraképület.

légiZOSZCslllárok, villanyra is használha­
tók, eladók Batthyány-utcza 20., a kereszt 
épületben.

k Piacz-u. 26. sz. előtt levő 8V2 méter 
hosszú barakk épület eladó. Értekezhetni 
ugyanott Schön Sándor keztyüs üzletében.

ÜJ szálloda l Merkúr-szállodámat Hatvan 
uteza 61. sz. a., melyet újonnan a iegna 
gyobb kényelemmel és elegánciával bérén 
deztem és modern kávéházamat megnyi 
tottam. Szives pártfogásba ajánlom

Baktárhelylségűl nagy pinezék kiadók má 
jus 1-re József kir. herczeg-utcza 14.

Olcaé lakás, központon, árnyas parkban 
lépcsömes emeleten, iroda, raktár kiadó 
Csapó-u. 19.

Különféle.
Megnyílt Budapesten első express gyors el 

intéző üzlet, adásvételi irodája, mely min 
denemU szakmában dolgozik. Hivatalos 
órák naponta délelőtt 8—12. délután 3—6 
Murány-utca 48.

Slmonlly utca 13 szám alatt épülő 
teljesen modern uj ház an május 1-re kiadó
három üzlethelyiség elegáns portállal 
ellátva raktárnak használható aszfalto­
zott pincével.

Értekezni lehet a tulajdonossal, Egyház­
tér 11., emelet, délután 1—2 között. Telefon 
450. sz.

I

Veréb Istvánmég ezidöszerint az összes európzi
között, technikai bebizon$itá . utján legtökéletesebb a 
által, D breczen I Szap anos-u 10 tz saját ház már 14 éve országszerteSp.iíSS „s u e á r“ permetező.

Ára darabonként felelősség mellett 36 korona. Leírás ingyen és bérmentve. 
Óvakodjunk a manapság gombamódra növő, silány vásári permetezőktől

Ha „FORHI N“-n a 1 permetez,
^Kevesebb 

a gond,

Kevesebb 
a munka, 

'-szór 
Kevesebb, 
amimkabér!

mert a „VORHIN“ n 
:i sokszorta megjavított n

BORDÓI KEVERÉS
kész állapotban I

Nagyon erőseu tapad a nedves levélre is I
Bármily harmatnál permetezhet velel 
Semmi Üledéke nincs I Számtalan eli-me ó 
nyilatkozati Gyártjuk az eddig dr. áschenbranlj 
zabadalmát képezett Rézkénport és bordói 

port is Kérjen ingyen és bérmentes 
leírást a

FORHINn“övV,K'ff'

Csak a szép munka
révén lett országhirüvé a

jr

Welsz Fevencz
talos műhelye József kir. herceg-u. 7. Te­
lefon 10—90. *

yy
Alapítva 1880.

ti R. T. Széchenyi-u. 42.
Telefon 323.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.


